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5700人に聞いた「社会人の学習習慣」調査
現在、リスキリングに取り組んでいる方は約4割。

年収800万円以上の約半数が、学習方法の1つに「読書」を選択。
取り組まない理由、上位は「時間がない」「費用負担が重い」。

エン・ジャパン株式会社（本社:東京都新宿区、代表取締役社⾧:鈴木孝二）が運営する総合満足度No.1
（※）日本最大級の総合求人サイト『エン転職』（https://employment.en-japan.com/）上で、ユーザー
を対象に「社会人の学習習慣」についてアンケートを実施し、 5,715名から回答を得ました。以下、概要を
ご報告します。
※2018年～2023年オリコン顧客満足度調査「転職サイト」ランキング総合1位（https://career.oricon.co.jp/rank-job-change/）
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ー『エン転職』ユーザーアンケートー

調査結果 概要

■調査結果 詳細
1:現在、リスキリングに取り組んでいる方は約4割。
学習内容、上位は「資格取得に必要な知識・スキル」「職務に紐づく知識・スキル」。（図1～3）

【図1】現在、仕事に関連した知識やスキルの学習に取り組んでいますか?

「現在、仕事に関連した知識やスキルの学習に取り組んでいますか?」と伺うと、37％が「取り組んでい
る」と回答しました。

学習に取り組んでいる方に、学習し始めたきっかけを伺うと「転職」が59％で最多でした。続けて学習内容
を伺うと、上位は「資格取得に必要な専門知識・スキル」（45％）、「職務に紐づく専門知識・スキル」
（43％）でした。きっかけ、学習内容いずれも、年代別による大きな違いはありませんでした。

現在、リスキリングに取り組んでいる方は約4割。
学習内容、上位は「資格取得に必要な知識・スキル」「職務に紐づく知識・スキル」。★

★ 学習方法、最多は「インターネット動画・学習サイトの視聴」。
年収800万円以上の約半数が、学習方法の1つに「読書」を選択。

★ 学習に取り組まない理由、上位は「時間がない」「費用負担が重い」。
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【図2】現在、学習に取り組んでいる方に伺います。
知識やスキル学習に取り組むきっかけを教えてください。（複数回答可／年代別）
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【図3】現在、学習に取り組んでいる方に伺います。
取り組んでいるのはどのような知識やスキルですか?（複数回答可／年代別）
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【図4】現在、学習に取り組んでいる方に伺います。
どのような方法で学習していますか? （複数回答可／年代別）

2:学習方法、最多は「インターネット動画・学習サイトの視聴」。
年収800万円以上の約半数が、学習方法の1つに「読書」を選択。（図4、5）

学習に取り組んでいる方に学習方法を伺うと、トップは「インターネット動画・学習サイトの視聴」
（61％）で、第2位に「読書」（40％）が続きました。年代別で見ても、学習方法に大きな違いはありませ
んでした。

学習方法を年収別で見ると、年収「800万円以上」は47％と約半数が「読書」と回答し、「199万円以下」
の36％を11ポイント上回りました。
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【図5】現在、「読書」で学習していると回答した方の比率（年収別）

読書する 36%

41%

39%

47%

読書しない 64%

59%

61%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

199万円以下

200～499万円

500～799万円

800万円以上



エン・ジャパン株式会社
2023年11月28日発表
No. 3740

©en Japan Inc.  All Rights Reserved.

【図6】現在、学習に取り組んでいない方に伺います。
学習に取り組んでいない理由は何ですか?（複数回答可／年代別）

3:学習に取り組まない理由、上位は「時間がない」「費用負担が重い」。（図6）

学習に取り組んでいない方に理由を伺うと、上位は「仕事、家事育児等で時間がないから」（34％）、「学
ぶための費用負担が重いから」（30％）で、時間、費用といったコストが学習の壁になっていることが分か
りました。

年代別で見ると、30代はトップの「仕事、家事育児等で時間がないから」（43％）と、次点の「学ぶための
費用負担が重いから」（28％）に15ポイントの開きがあり、特に時間がない方が多いことが分かりました。
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https://corp.en-japan.com/

〒163-1335 新宿区西新宿6-5-1 新宿アイランドタワー
TEL:03-3342-6590  MAIL:en-press@en-japan.com

広報担当:清水・高田・齊藤

本ニュースリリースに関する
お問い合わせ先

会員数1000万人超を誇る、日本最大級の総合求人サイトです。エン
の担当者が求人企業を取材し、良い点もそうでない点も正直に記載。
さらに現社員や元社員のクチコミ、それに対する企業担当者のコメン
トなど多面的な情報提供により、ミスマッチのない「人と企業の出会
い」を支援します。

https://employment.en-japan.com/
※2018年～2023年オリコン顧客満足度調査「転職サイト」
ランキング総合1位（https://career.oricon.co.jp/rank-job-change/）

これが定番。総合満足度No.1（※）の求人情報サイト『エン転職』

【調査概要】
■調査方法:インターネットによるアンケート
■調査対象:『エン転職』（https://employment.en-japan.com/）を利用するユーザー
■調査期間:2023年9月27日～10月31日
■有効回答数:5,715名


